

## 今日女性

## 我期待

◆ 遐安

在现场

## 分离36年之后

◆ 琪琪

分离36年的中学同学们要聚会了,我渴望又忐忑,分别那么长时间,同学们都怎样了,更令人激动的是还有许多任课老师也来参加。那天我早早来到聚会酒家,心激动得怦怦乱跳,进门就欣喜地见到我的两位主课老师:一个是班主任李老师,还有就是教英语的也是李老师,是我最最喜欢和敬重的两位女老师。上前握手,交谈,互道思念。我们的班主任李老师当年教我们语文,虽然岁月催人老,但看上去精神很好,仍和当年那样脸红扑扑,慈祥和蔼,又豪爽干练,想当年我是老师的得意门生,语文课代表,而李老师对学生耐心施教,治学严谨认真的师德师风,给我留下深刻印象,更让我敬仰的是李老师的坎坷经历,李老师是位军嫂,老公是部队军官,一直驻守边疆保卫祖国,而李老师边工作边独自带着幼小儿子,班主任工作也很辛劳。有次听说李老师老公不久要复员回上海,我们都替她高兴,李老师一家终于可团聚。正在此时,她老公戍边的西沙群岛开战了,战斗打响第一天,她老公在舰艇甲板上指挥,敌人第一颗炮弹飞来就打中了他,他壮烈牺牲。噩耗传来,同学们都感到万分悲伤,聚集一起到李老师家探望,那时我们也不过十二三岁,除了陪陪老师,也帮不了她什么。但李老师是很坚强和达观的女性,让我非常钦佩。后来的漫漫岁月,她独自抚养儿子成人。至今年近古稀的李老师仍不闲着,还做点会计活,看她面色红润,身板硬朗,我感到很欣慰。

我们的英语李老师当年是位美女老师,大眼睛,高鼻子,自然卷曲的头发扎成两条小辫,比我们大不了多少,她美丽活泼,多才多艺,还是我们文艺小分队的辅导员,教我们弹琴,练声,排演节目,让我记忆犹新的是教我们排练女声小组唱《阿佤人民唱新歌》,李老师一丝不苟,每天让我们唱啊,练啊……三十多年了这首歌我依然能清晰唱下来。更值得称道的是李老师清秀而整洁的板书,我特别喜欢李老师的字,有空暇,便会模仿她的字体,至今我的字迹还留有李老师的书写风格。李老师是地道的美女加才女,但她穿着特别朴素,永远的白衬衣加蓝裤子,但挺拔的身姿楚楚动人。今天看到李老师花白头发,脸庞凹陷,但清秀五官依然风韵犹存,由于一直照顾病中双亲大人让她累得精疲力竭。

回忆是美好的,这些老师不仅以丰厚的知识传授与我,更以她们的人格魅力影响着我。我也向老师汇报了自己的经历,我没辜负老师期望,攻读了自己,还曾做过职校老师,在为人师表中,先辈老师为我做出表率。

当41岁的单亲妈妈王燕在真人秀《妈妈咪呀》的舞台上,以一首《我期待》唱出对过去的感悟和对未来的期盼时,所有人都被深深地打动了。

王燕的父亲是上海人,当年支援建设去了黑龙江,从此在白山黑土间扎了根,与一位东北姑娘成了家。因此,王燕的性格既有南方人的柔又有北方人的悍,这种独特的个性,有时无疑是一把双刃剑。

从小爱唱歌的王燕于1989年考入中国音乐学院附中声乐班,成绩名列前茅的她本该毫无悬念继续进入大学深造,但由于年纪小,不太会用语言去表达愤怒,她与同学打了一架,违反了校规,不得不退学,离开了她所热爱的学校。退

学之时正值父亲六十大寿,本该大宴宾客的父亲只来得及在学校旁吃一碗面条。在王燕心中,始终觉得自己亏欠了父亲,只是她不知道,那碗百味杂陈的面条尚未变凉,她就已在父亲的心中得到了原谅。十几年后,当白发苍苍的老父首次对女儿说出:“当年她的做法是有骨气的,没有让我受委屈,我为有这样的一个女儿而感到骄傲!”王燕流下了释然的泪水。

为了不成为家里的负担,退学后的王燕成为一名走穴歌手。依稀记得那是一场露天演出,王燕卖力地表演完自己的部分,匆匆退场,穿着细高跟鞋的脚却不慎踩空,整个人摔在了临时搭建的铁制台阶上。台阶的尖角无声地划过王燕的左

脸,顿时血流如注。她的面部肌肉组织被割裂,虽经过医生的仔细缝合,仍然留下了伴随终生的疤痕,每次微笑时,这道疤痕都会提醒着她曾经的荒唐和煎熬。后来,王燕遇到了以为可以相伴一生的丈夫,却最终以离婚收场。除了知情的家人,倔强的她几乎从未向别人提起离婚的原因,似乎想要彻底忘记这段不快乐的过去,但就像她左脸的那道伤疤,即使表层皮肤完美愈合,内里永远藏着一道解不开的结。

令人欣慰的是,那段婚姻给了王燕一个懂事的女儿。无论是节目录制还是比赛彩排,王燕的女儿就像是妈妈的“小尾巴”,静静地窝在化妆室的角落里做作业,默默地在妈妈身边守护着她。“我很爱我的

女儿,我们两个形影不离,没有她的日子我真的不知道该怎么办。”母女俩的甜蜜羡煞旁人,“我拥有一个好父亲,同时我也拥有一个乖女儿,现在的我真的很知足。”

是家人的爱与支持,让曾经的坚硬似铁,成为如今的绕指柔。前一阵子,王燕参加中学同学会,当年那个和她打架的同学没有出席,感到遗憾的她说,经历过万水千山,当年的愤怒和冲动显得多么不值一提,“我情愿分合的无奈,能换来春夜的天籁;我情愿现在与未来,能充满秋凉的爽快;昂首阔步不留一丝遗憾。”如果可以,王燕期待着能够抱一抱那位同学,为了她们的青春,也为了她心中依然鲜活的爱。

## 新新一族

## 缘分来得不早也不晚

◆ 杨韬

真的没想到我的Mr.Right还可以这样从天而降——

二十七岁生日那天,我决定入手一个我一直眼馋的黑莓手机。找到了一个捷径“智购坊”这个导购网站,上面的店家很全,而且每季推荐也很精彩。最终我选定了一家口碑不错的黑莓专卖店,老板话不多,应该很忙,但是人挺爽快也幽默。我一咬牙,拿了一个月的工资拍下了商品。

本以为生日那天应该顺顺当当收到东西了,结果一上线被告知缺货了。

“天啊!老板,我等个男人出现等了二十七年,难道你让我等个手机也要等二十七年?!”真的有些失落,开始使性子。

老板在那边打出了一个尴尬的表情,接着又是道歉。“这位上帝妹妹,男人的问题我解决不了,但是你的手机我是不会让你苦等的。”

我在屏幕那一头笑了,发现自己有些无礼取闹。

我们聊得很愉快,这一夜,我对着电脑屏幕时而傻笑时而沉默。

“你还是比我好,你还没等到属于你的那个手机,但是它总会出现的,而我,我以为属于我的手机出现了,结果,它给我带来很多烦

恼,然后被人抢走了……”我们把另一半当做手机,感觉挺新鲜。这一夜我们聊到十二点,我的二十七岁平安过渡,也没发生2012那样的天地巨变。

不过我还是有变化的,开始更用心地打扮自己。原来女人的骨子里还都是爱美的,只是有的人,像我,需要一个诱因激发,然后不可收拾。

而把我的臭美基因激发出来的有两个因素,一个是网上琳琅满目的爱物,一个,呵呵,想你也猜不到,就是那个我心里大骂过奸商的卖我黑莓手机的帅哥店主。

他果不食言,居然花高价从别人那里拿货,急急给我邮了过来。还在线上留言:“不好意思,还是错过你生日了,但是拉你一个老主顾,下回你买东西一定优惠,我决定下月特惠是买手机赠帅哥!”

你还要问结果么?

呵呵,故事似乎都要这么讲下去,王子和公主幸福地生活在一起了。我不是公主,他也不是王子,但是他还是像自己的店铺介绍里说的那样“讲诚信,守承诺”……我在下一个月光顾他的小店时,他把自己当成赠品送我了。

这一个月,他教会了我用黑莓,还教会我很多。在知道我也有志开一个手机小店时,他又和我讲了很多开店经验。这样一个真诚开朗的男人,我真的很好奇。然后我去了他的实体店,再然后,不要问我了……因为,我想保密……我幸福而小气地不想告诉别人了……



藏舞

傅军 摄

## 不恰当言行提示

## 空座位上放湿雨伞

◆ 邵天骏

雨天去医院看病,蓦然发现坐了许多人的等待席中有一个空座位,于是走近准备坐下,却发现上面放了一把湿雨伞。座位是给病人和病人家属坐的,放上个人

用品挤占座位空间本不应该,将湿淋淋的雨伞放在上面更是缺乏社会公德,尤其在人流量的公共场所,还望有关人员自律,好自为之。

## 爱历险的女诗人

◆ 伟华

上世纪八十年代中期,人们争购“白雪冰箱”的时候,邵秀珠把买冰箱的钱化成旅费带着孩子从中国第一关山海关行走至长城最后一关嘉峪关,让孩子记住祖国大好山河的壮丽。此后,在别家把黑白电视换为彩电时,邵秀珠又把换彩电的钱化成全家走丝绸之路的旅费。三峡大坝要建造了,正在艰苦创业的她为辨析大坝建造的是与非而二上三峡……至她五十岁了,背着包翻着地图走完了青藏高原,并

用她的笔记下了丰富多彩感悟。曾经创造上海棉纺系统操作破纪录的她,和连续在商场里数度保持最高销售纪录的营业员的她,与酷爱文学艺术酷爱祖国大好河山的她是一条直线。

邵秀珠的诗集《幸运的丈量》近由民族出版社出版。她以现实主义入笔,以积极向上的笔姿,浅入深出的流畅语言,运用诗——最简练最富感性的文学方法,表达她的真挚情怀与对人性、社会问题的反思。

用她的笔记下了丰富多彩感悟。曾经创造上海棉纺系统操作破纪录的她,和连续在商场里数度保持最高销售纪录的营业员的她,与酷爱文学艺术酷爱祖国大好河山的她是一条直线。

## 今天盛大开幕 上海国际黄金珠宝玉石展览会

2012·11·9-12

上海世博展览馆

(上海市浦东新区国展路1099号)

年度采购优质珠宝的黄金机会  
呈献逾300家来自18个国家及地区的珠宝商

凭此广告正本及身份证可免费登记入场,并获赠精美礼物一份!限量1,000份,每人限领一份。

## 精彩纷呈 不容错过

- 精品馆:瑰丽夺目、匠心独运的高级珠宝展示专区
- 钻石馆:展示各种卡拉的裸钻及钻石首饰
- 斯里兰卡展团:优质红、蓝、绿宝石及有色宝石总汇
- 中国台湾展团:多家来自中国台湾的展商,呈献晶莹剔透的A级翡翠首饰
- 其他来自海内外的参展企业展示各种银饰、翡翠、玉石及珍珠等珠宝首饰

## 开放日期及时间

2012年11月9日	上午10时至下午5时30分
2012年11月10日至11日	上午9时30分至下午5时30分
2012年11月12日	上午9时30分至下午4时

## 参观入场须知

- 展会四天均开放予珠宝业内和公众人士参观
- 参观人士必须凭有效身份证或护照原件实名登记入场
- 18岁以下人士恕不招待
- 一张广告正本只供一位人士登记入场,影印本无效
- 参观人士登记柜台于展会关闭前半小时停止服务

## 交通

- 上海地铁7号及8号线耀华路站出口设专车直达展馆



UBM  
主办单位:博闻(广州)展览有限公司/上海商展办展有限公司  
电话:020 8666 0158 传真:020 8667 7120  
电邮:info-china@ubm.com  
网页:www.JewelleryNetAsia.com

